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COMUNE DI CAMPOGALLIANO


SERVIZI CULTURALI, RICREATIVI E POLITICHE GIOVANILI


Piazza Vittorio Emanuele II, 1 - C.A.P. 41011


C.F. e P.I. 00308030360 Tel. 059/899411 - Fax 059/899430


AVVISO PER L’INVITO DI OPERATORI ECONOMICI A MANIFESTARE INTERESSE ALL’ATTUAZIONE DEL DOCUMENTO PRELIMINARE PER LA VALORIZZAZIONE DEL ‘PROGETTO LAGHI’ CURIEL DI CAMPOGALLIANO

PREMESSO CHE:
· Il Comune ha avviato un percorso di Valorizzazione del Progetto Laghi Curiel, un’eccellenza paesaggistica e un patrimonio naturalistico di grande importanza per il Comune di Campogalliano e per l’intera Regione Emilia-Romagna.

· Il complesso naturale dei Laghi Curiel è un patrimonio di valore inestimabile per il ter​ritorio di Campogalliano e, in primis, per l’Amministrazione comunale.

· L’impegno dell’Amministrazione comunale a valorizzare quest’area è già stato av​viato, tramite la messa a punto di convenzioni con svariate associazioni sportive, e non solo, per regolarizzarne e sostenerne l’attività. 

· il Documento Preliminare per la Valorizzazione del “Progetto Laghi” Curiel è stato condiviso con gli stakeholders dell’area, tramite percorso partecipato culminato in una presentazione pubblica l’8 novembre 2016. Il punto di arrivo di questo percorso è costituito dal Documento preliminare approvato con deliberazione di Giunta Comunale n. del , che non a caso propone una prima parte conoscitiva, con dettagliato esame di tutte le attività che insistono sull’area Laghi. La seconda parte guarda al futuro, definisce visioni possibili con l’ambizione di mettere mano a strategie innovative. Vengono presi in considerazione anche modelli con un orizzonte europeo da cui lasciarsi ispirare.

In ragione di quanto sopra il Comune di Campogalliano (MO) , in attuazione della determinazione dirigenziale n. 233 del 15.09.2017, col presente avviso ricerca:
‘CANDIDATURE PER PROPOSTE DI VALORIZZAZIONE DEL ‘PROGETTO LAGHI’ CURIEL’
Il Comune di Campogalliano invita gli operatori economici a manifestare il proprio interesse rispetto all’opportunità di programmare uno o più interventi di valorizzazione e gestione dei laghi Curiel sulla base delle strategie di cui al Documento Preliminare per la Valorizzazione del ‘Progetto Laghi’ Curiel (per i quali si veda l’allegato), con l'obiettivo generale di favorire il raggiungimento delle visioni e degli obiettivi strategici proposti nel Documento Preliminare.

L’accessibilità dei laghi, il loro eccezionale patrimonio floro-faunistico e le crescenti richieste dell’utenza rappresentano un impulso ad integrare le attività già presenti con funzioni complementari e programmi accessori in grado di ampliare e valorizzare l’offerta del Parco.

In particolare, la prospettiva d’intervento che si sottopone agli operatori economici rappresenta un ripensamento del sito dei laghi Curiel, in un’ottica di azione integrata tra soggetti pubblici e privati, tale da valorizzare gli ambiti vocazionali del luogo, nonché del territorio circostante: le linee direttrici di sviluppo del progetto non potranno che essere rappresentate dal benessere umano, con un’offerta qualificata di attività fruitivo-ricreative e sportive, dalla tutela ambientale e naturalistica, dall’interesse culturale, ivi compreso il patrimonio enogastronomico. In definitiva, il presente invito mira a porre all’attenzione degli operatori interessati un intervento che coniughi sviluppo del tessuto imprenditoriale e le esigenze di un salutare impiego del tempo libero da parte di cittadini e frequentatori.

A questo scopo il Comune di Campogalliano intende procedere con il presente avviso alla ricerca di uno o più soggetti (singoli e/o in raggruppamento), capaci di rappresentare eventualmente una pluralità di soggetti seppure non direttamente coinvolti operativamente che, attraverso una pre-candidatura, consentano di delineare un panorama di interessi comuni e concreti sulla base dei quali avviare una fase di dialogo per la definizione del programma di Azioni volte all’attuazione delle strategie delineate dal Documento Preliminare.

La manifestazione di interesse deve riguardare proposte ricomprese territorialmente entro il perimetro di progetto individuato nel Documento Preliminare (rif. Cartografia di pagina 18 e 19) e può prevedere anche una descrizione relativa all'individuazione di un modello di gestione, che preveda il coinvolgimento anche di altre realtà circostanti.
Il presente avviso permetterà pertanto al Comune di confrontarsi direttamente con il mercato e con gli operatori economici e finanziari qualificati che potrebbero eventualmente concorrere al bando con cui verrà avviata la gara per la valorizzazione ed il potenziamento dell’area dei Laghi Curiel. 
Scopo dell’avviso è comprendere interessi, esigenze e pareri degli operatori rispetto alla sostenibilità tecnica ed economica dell’operazione appena descritta, pur nelle sue linee tendenziali. 

Le manifestazioni di interesse, che potranno essere inoltrate entro e non oltre il 30/12/2017, non comporteranno alcun vincolo né per i partecipanti, né per il Comune rispetto alle successive fasi di selezione e assegnazione dei lavori, né darà ai partecipanti alcun diritto di prelazione futura.
Alla manifestazione di interesse deve essere allegato (in formato cartaceo e/o digitale per la visualizzazione in formato .pdf):
· A) presentazione del/i soggetto/i (max 2 pagine in formato A4, scritta su una sola facciata, carattere Arial 11 ed interlinea singola. Contenuti minimi richiesti: nominativi e breve curriculum del soggetto/i che presenta/no la proposta ed eventuale indicazione della forma giuridica del soggetto/i che presenta/no la proposta).
· B) presentazione dell'idea progettuale (max 6 pagine in formato A3, scritta su una sola facciata, carattere Arial 11 ed interlinea singola, con possibilità di inserimento schemi progettuali, immagini, rendering, fotoinserimenti, ecc. funzionali alla descrizione e rappresentazione del progetto). È fatto l’obbligo di rappresentare e localizzare la proposta progettuale (di tipo puntuale e/o areale) nel contesto del Perimetro del Progetto Laghi Curiel definito nel Documento Preliminare (rif. Cartografia di pagina 18 e 19) e di esplicitare l’eventuale necessità di variante agli strumenti urbanistici vigenti per l’attuazione del progetto, nonché eventualmente fornire indicazioni sulle modalità di coinvolgimento e integrazione delle altre realtà circostanti coinvolte.
· La destinazione dell’area con cui gli interessati dovranno confrontarsi (tramite visione dei contenuti grafici contenuti nel Documento preliminare) è individuata tra le Riserve Naturali Orientate (R.N.O), mentre le casse di espansione sono ricomprese in Zona Protezione Speciale (Z.P.S.) e Sito di Importanza Comunitaria (S.I.C.), con conseguente inibitoria alle possibilità di edificazione e insediamento. Il territorio è caratterizzato dalla presenza di alcuni fabbricati, due dei quali di interesse storico architettonico, che comprendono impianti e attrezzature per lo sport e il tempo libero, esercizi di ristorazione, abitazioni, sedi di associazioni. Alcuni di essi risultano, allo stato, dismessi. Sono altresì presenti due frantoi di ghiaia, di cui uno in corso di cessazione. L’assetto generale delle zone inedificate potrà costituire oggetto di uno specifico progetto di tutela, recupero e valorizzazione e al caso dettagliato, mediante Piano Urbanistico Attuativo (P.U.A.). In ogni caso, come da PSC – Disciplina degli ambiti territoriali. D 17.11 – laghi di Campogalliano, i potenziali interventi edilizi dovranno curare particolarmente l’inserimento paesaggistico e l’incremento di superficie utile per attività produttive dovrà essere impiegato per il riuso di edifici dismessi per attività ricreative e pubblici esercizi. Per il patrimonio edilizio preesistente, dovrà applicarsi la disciplina applicabile nel territorio rurale agli edifici non funzionali all’agricoltura, con il vincolo, per le nuove costruzioni, a non eccedere in altezza ml 7,50, compresi eventuali volumi tecnici. La superficie utile (SU), ammessa dall’attuale strumentazione urbanistica vigente, per attività produttive consta di una capacità massima di 2.000 mq (a fronte di una capacità esistente di 1.200 mq), mentre il livello urbano/sovracomunale delle attrezzature e spazi collettivi ammonta 1.919.200 mq di Superficie Territoriale (ST).
· C) presentazione della preliminare sostenibilità economica (max 4 pagine in formato A4, scritta su una sola facciata, carattere Arial 11 ed interlinea singola).
Le idee progettuali proposte devono essere funzionali agli obiettivi di cui al Documento Preliminare. Saranno escluse proposte NON conformi alle strategie del Documento Preliminare per la Valorizzazione del ‘Progetto Laghi’ Curiel.

La pubblicazione del presente avviso e la ricezione delle manifestazioni di interesse non comportano per il Comune di Campogalliano alcun obbligo o impegno nei confronti dei soggetti interessati.

La qualità e la quantità delle ipotesi progettuali ricevute serviranno unicamente a orientare l’azione futura del Comune di Campogalliano in merito all’eventuale adozione di successivi atti.
I soggetti interessati alla gestione degli spazi in discorso devono formulare la propria manifestazione di interesse tramite plico, sigillato con qualsiasi mezzo, e riportante all’esterno i dati identificativi del soggetto e l’oggetto della procedura di manifestazione di interesse come segue:
“MANIFESTAZIONE DI INTERESSE ALL’ATTUAZIONE DEL DOCUMENTO PRELIMINARE PER LA VALORIZZAZIONE DEL ‘PROGETTO LAGHI’ CURIEL DI CAMPOGALLIANO”
La richiesta dovrà essere fatta pervenire entro le ore 12,00 del giorno 30/12/2017 tramite consegna a mano al seguente indirizzo: piazza Vittorio Emanuele II, 1 o in alternativa tramite trasmissione via PEC all’indirizzo seguente: protocollo@cert.comune.campogalliano.mo.it.
Eventuali richieste di informazioni possono essere effettuate all’indirizzo mail:
progettolaghi@comune.campogalliano.mo.it
I quesiti devono essere inviati entro e non oltre il 30/11/2017 e le risposte saranno fornite al massimo entro 15 gg dal loro ricevimento.

I soggetti interessati possono scaricare il Documento Preliminare al seguente link:

http://www.comune.campogalliano.mo.it/cgi/jump.cgi?t=default&l=it&ID=4772

I soggetti interessati possono consultare le FAQ sulla sezione Progetto Laghi del sito web
www.comune.campogalliano.mo.it
Il giorno 14 novembre è previsto un incontro pubblico per fornire ulteriori chiarimenti e dettagli in merito al presente avviso.
Il presente Avviso è pubblicato all'Albo Pretorio del Comune di Campogalliano.

Il Comune di Campogalliano si riserva la facoltà di apportare integrazioni e/o rettifiche al presente avviso dandone semplice comunicazione sul sito internet di cui sopra.

La Responsabile del procedimento è la dott.ssa Giulia Domati, Responsabile del Settore Servizi Culturali, Ricreativi e Politiche Giovanili.
Campogalliano, 18.09.2017

IL DIRIGENTE DEL SETTORE SERVIZI CULTURALI, RICREATIVI E POLIT. GIOVANILI

                                  (Dott.ssa Giulia Domati)


